
 

 

 
 

DECRET D’IMPOSICIO DE SANCIÓ 2024-405 
 
1. Antecedents de fet: 

 
1.1. L’expedient sancionador número 2023/690 es va incoar a MdTB per la presumpta 
comissió d’una infracció administrativa lleu a l’article 52.1 a) de la Llei 13/2014, del 30 
d'octubre, d'accessibilitat, consistent en el fet d’emprar una targeta d’aparcament per a 
persones amb disminució en absència de la persona titular, fet produït en data 17 
d’abril de 2023 al carrer Abat Deàs, 19-21, d'aquest municipi.  
 
1.2. En la resolució d’alcaldia de 22 de març de 2024 d’incoació de procediment 
sancionador abreujat es va nomenar instructor de l’expedient el Caporal en Cap de la 
Policia Local TIP 106 i secretari al Caporal TIP 108 de la Policia Local de Sant Pol de 
Mar. La notificació de dita resolució va ser posada a disposició el dia 22/3/2024 a les 
14:51 hores i acceptada el dia 24/3/243 a les 13:57 hores. 
 
1.3. Fins aquesta data MdTB no ha presentat al·legacions contra l’esmentat decret 
d’alcaldia i tampoc ha presentat justificant d’haver abonat la sanció 
 
1.4. En data 2 de març de 2024 l’instructor de l’expedient sancionador de l’ordenança 
de civisme ha formulat proposta de resolució d’instrucció, notificació de la qual s’ha 
enviat al titular per e-Notum posada a disposició el dia 3/5/24 a les 14,25 hores i 
acceptada per MdTB el dia 3/5/24 a les 16,29 hores. 
 
 
2. Fonaments de dret: 
 
1. Els fets anteriorment descrits són constitutius d’una infracció administrativa 
susceptible de ser sancionada de conformitat amb la Llei 13/2014, del 30 d’octubre, 
d’accessibilitat. 
 
2. D’acord amb l’art. 8.1.f) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, correspon als Ens locals 
en l’àmbit de llurs competències la potestat sancionadora. 
 
3. De conformitat amb l'article 75.1 a) de la Llei 13/2014, del 30 d'octubre, 
d'accessibilitat, l'òrgan competent per a la incoació i resolució dels expedients 
sancionadors emparats per aquesta llei és l'alcalde del municipi on té lloc la infracció, 
pel que fa a les infraccions lleus derivades de l'ús fraudulent d'una targeta 
d'aparcament per a persones amb discapacitat. 
 
4. El procediment a seguir és el regulat en la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del 
procediment administratiu comú de les administracions públiques (en endavant LPAC-
AP). 
 
5. D'acord amb el que estableix l'article 85 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 
procediment administratiu comú de les administracions públiques, el reconeixement de 
l’infractor de la seva la responsabilitat en qualsevol moment del procediment anterior a 
la resolució, determinarà que es pugui resoldre  amb la imposició de la sanció que 



 

 

correspongui reduïda en un 20%. Si aquest reconeixement de la responsabilitat va 
acompanyat del pagament de la sanció, dins dels 15 dies següents a la notificació de 
la denúncia, s'aplicarà una reducció del 50% en l'import de la multa; si el pagament 
voluntari de l'import de la sanció es produeix transcorreguts els 15 dies, però abans de 
la resolució del procediment, s'aplicarà una reducció del 20%.  
 
El pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol moment 
anterior a la resolució, implica la terminació del procediment, excepte pel que fa a la 
reposició de la situació alterada o a la determinació de la indemnització pels danys i 
perjudicis causats per la comissió de la infracció. 
 
L'article 85.3 de la LPAC-AP, estableix que el pagament voluntari de la sanció amb 
l'aplicació de les reduccions corresponents comporta el desistiment o renúncia de 
qualsevol acció o recurs en via administrativa contra la sanció 
 
 
2. Fets imputats: 

 
Els que s’han descrit detalladament en els antecedents, és a dir, el fet d’emprar una 
targeta d’aparcament per a persones amb disminució en absència de la persona titular, 
fet produït en data 17 d’abril de 2023 al carrer Abat Deàs, 19-21, d'aquest municipi.  
  
 
Per tot això HE RESOLT: 
 
PRIMER.- Imposar a MdTB amb DNI 39****70X, una sanció de 500 € per la comissió 
d’una infracció administrativa a per la comissió d’una infracció administrativa lleu a 
l’article 52.1 a) de la Llei 13/2014, del 30 d'octubre, d'accessibilitat 
 
SEGON.- Notificar aquesta resolució a MdTB, amb indicació dels recursos procedents, 
forma de pagament, lloc i terminis per efectuar l’ingrés de la sanció. 
 
 
L’Alcaldessa        Davant meu 
 

El secretari 
Montserrat Garrido Romera      Miquel Sigalat Navarro 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


